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Ка зах стан мае на мер пе рай сці з кі ры лі цы 
на ла цін ку

Ад па вед нае да ру чэн не ўра ду даў прэ зі дэнт Нур сул-
тан На за рба еў.

«Да кан ца 2017 го да пас ля кан суль та цый з ву чо ны мі і 
прад стаў ні ка мі гра мад скас ці па ві нен быць рас пра ца ва ны 
адзі ны стан дарт но ва га ал фа ві та і гра фі кі на ла цін цы. З 
2018 го да трэ ба рых та ваць спе цы я ліс таў для на ву чан ня і 
вы пус каць пад руч ні кі для ся рэд няй шко лы. У най блі жэй-
шыя два га ды трэ ба пра вес ці ўсю ар га ні за цый ную і ме та-
дыч ную ра бо ту», — ад зна чыў На за рба еў.

Ён да даў, што цал кам ад мо віц ца ад кі ры лі цы Ка зах стан 
па ві нен да 2025 го да. «Гэ ты тэр мін на блі жа ец ца, і мы, не 
губ ля ю чы ча су, па він ны ўзяц ца за гэ тую ра бо ту», — за-
клі каў кі раў нік дзяр жа вы. Па вод ле яго слоў, но вы ал фа віт 
да зво ліць больш эфек тыў на ма дэр ні за ваць гра мад ства, 
па лег чыць ка му ні ка цыю са знеш нім све там, да па мо жа 
дзе цям хут чэй ву чыць анг лій скую мо ву.

Мах муд Ахма дзі не жад за рэ гіст ра ваў ся 
ў якас ці кан ды да та ў прэ зі дэн ты Іра на

Ра ней бы лы кі раў нік вы ка наў чай ула ды кра і ны за яў ляў, 
што ўдзель ні чаць у прэ зі дэнц кай гон цы не бу дзе.

Бы лы Прэ зі дэнт Іра на Мах муд Ахма дзі не жад, які ўзна-
чаль ваў вы ка наў чую ўла ду кра і ны ў 2005—2013 га дах, за-
рэ гіст ра ваў ся ў якас ці кан ды да та на прэ зі дэнц кіх вы ба рах. 
Пра гэ та па ве дам ляе іран скае агенц тва ІSNА. У аў то рак 
у МУС ІРІ па ча ла ся рэ гіст ра цыя кан ды да таў для ўдзе лу ў 
прэ зі дэнц кіх вы ба рах, якія ма юць ад быц ца 19 мая. Па вод-

ле кан сты ту цыі Іс лам скай Рэс-
пуб лі кі Іран, прэ зі дэн там кра і-
ны мо жа стаць лю бы ка рэн ны 
жы хар кра і ны не ма ла дзей шы 
за 40 га доў, які з'яў ля ец ца ак-
тыў ным пры хіль ні кам іс ла му і 
іс лам ска га ла ду. За яў кі бу дуць 
пры мац ца на пра ця гу пя ці дзён, 
і ўжо ў пер шы за рэ гіст ра ва лі ся 
больш за 100 ча ла век. Та кая ма са васць ад зна ча ец ца кож-
ныя ча ты ры га ды — пе рад вы ба ра мі на бі ра ец ца не каль кі 
сот няў, а то і пад ты ся чу ах вот ных стаць прэ зі дэн там.

У ся рэ дзі не мі ну ла га го да Ахма дзі не жад ка заў аб пла-
нах вы ста віць сваю кан ды да ту ру, ад нак кі раў нік і ду хоў ны 
лі дар Іс лам скай Рэс пуб лі кі Іран ая та ла Алі Ха ме неі па лі чыў 
гэ тыя пла ны «не ра зум ны мі і не мэ та згод ны мі».

Kуоdо: ЗША на ня суць удар па КНДР, 
ка лі Кі тай не ака жа на Пхень ян рэ аль на га на ціс ку

Прад стаў нік Дзярж дэ парт амен та ЗША па ве да міў япон-
ска му ўра ду, што ёсць толь кі два ва ры ян ты — або Пе кін уз-
мац няе ціск на свай го са юз ні ка, або ЗША на но сяць удар.

Як па ве дам ляе ін фар ма цый нае агенц тва Kуоdо, прад-
стаў нік Дзярж дэ па да вёў та кую па зі цыю да япон ска га ўра-
да ў па чат ку кра са ві ка.

Ва ўра дзе Япо ніі пас ля гэ та га, пі ша Kуоdо, цал кам усвя-
до мі лі, што ва ен ная апе ра цыя ў да чы нен ні да КНДР ста-
ла для ЗША рэ аль ным вы ба рам. У То кіа ў су вя зі з гэ тым 
вы каз ва юць за кла по ча насць тым, што Япо нія і Паўд нё вая 
Ка рэя мо гуць стаць мі шэ ня мі ўда раў у ад каз з бо ку Пхень-
я на, ад зна чае агенц тва.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Прэ зі дэнт на кі ру ец ца 
ў Біш кек

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка 13—14 кра-
са ві ка зро біць ра бо чы ві зіт у Кыр гыз скую Рэс пуб лі ку, 
па ве дам ляе прэс-служ ба кі раў ні ка дзяр жа вы.

У Біш ке ку 14 кра са ві ка Аляк сандр Лу ка шэн ка пры ме 
ўдзел у па ся джэн ні Вы шэй ша га Еў ра зій ска га эка на міч на га 
са ве та. Кі раў ні кі дзяр жаў пла ну юць аб мер ка ваць рэа лі за цыю 
асноў ных на прам каў між на род най дзей нас ці ЕА ЭС, асноў ныя 
ары ен ці ры мак ра эка на міч най па лі ты кі дзяр жаў — чле наў 
ЕА ЭС на на ступ ныя га ды. Асаб лі вая ўва га бу дзе ўдзе ле на 
эка на міч на му су пра цоў ніц тву з трэ ці мі кра і на мі.

Па вы ні ках па ся джэн ня ча ка ец ца пад пі сан не шэ ра гу між-
на род ных да ку мен таў.

У гэ ты ж дзень Аляк сандр Лу ка шэн ка пры ме ўдзел у не фар-
маль най су стрэ чы кі раў ні коў дзяр жаў — чле наў АДКБ. Прэ зі-
дэн ты аб мяр ку юць аб ста ноў ку ў сфе ры бяс пе кі, ак ту аль ныя 
вы клі кі і па гро зы, а так са ма шля хі су мес на га про ці дзе ян ня ім.

Учо ра БЕЛ ТА са спа сыл кай на прэс-сак ра та ра Прэ зі дэн та 
На тал лю Эй смант па ве да мі ла, што Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пад пі саў Мыт ны ко дэкс ЕА ЭС.

Тры пы тан ні да ўла дыТры пы тан ні да ўла ды  ��

«ГА ЛОЎ НАЕ НЕ ДЗЕ 
ПА КАЗ ВАЦЬ, А ЯК»

Ваў ка выск сён ня з'яў ля ец ца да стат-
ко ва буй ным рэ гі ё нам Гро дзен скай 
воб лас ці, праў да так скла ла ся, што 
вя лі кіх спар тыў на-за баў ляль ных 
уста ноў го рад не мае. Пра тое, ку-
ды сха дзіць жы ха рам ра ё на на вы-
хад ных і дзе пад ма ца ваць зда роўе 
спор там, іш ла гу тар ка са стар шы нёй 
Ваў ка выс ка га ра ён на га Са ве та дэ пу-
та таў Ві та лем НА ВІЦ КІМ.

— Што сён ня мо жа пра па на ваць ра ён ная інф ра струк ту-
ра жы ха рам го ра да для ак тыў на га ад па чын ку?

— Зра зу ме ла, што ра ён ны бюд жэт не да зва ляе сён ня ства-
рыць са ма стой на аб' ек ты ўзроў ню ста ліч ных комп лек саў, але і па-
кі нуць праб ле му на огул рай вы кан кам не збі ра ец ца. Та му ідзём па 
прын цы пе «ра біць, што маг чы ма». Ра ён ны Са вет дэ пу та таў гэ ту 
дум ку пад трым лі вае. Так, у ад ным з мік ра ра ё наў го ра да з'я ві ла ся 
фут боль ная пля цоў ка. Яна раз мя шча ец ца по бач са шмат па вяр-
хо вы мі да ма мі і па бу да ва на з пры цяг нен нем срод каў ад спон са-
ра. Ле тась на дзень го ра да бы ла ад кры тая «ан ты ван даль ная» 
спар тыў ная пля цоў ка. То-бок, та кі мі, ня хай і не вя лі кі мі, кро ка мі ў 
роз ных част ках го ра да ста ра ем ся ўплы ваць на сі ту а цыю.

Што даты чыц ца бліз кіх па дзей, то зу сім ня даў на быў ад-
кры ты бяс плат ны зал для за ня ткаў на столь ным тэ ні сам. Ад но 
з прад пры ем стваў го ра да пе рад ало на ба ланс ра ё на сваё па-
мяш кан не, а мы ўкла лі ў яго срод кі з бюд жэ ту і тое, што ўда ло ся 
са браць пад час су бот ні ка. Мож на ска заць, што аб' ект атры-
маў ся знач ным для го ра да, ужо аб мяр коў ва ец ца маг чы масць 
пра вя дзен ня там спа бор ніц тваў рэс пуб лі кан ска га ўзроў ню, 
бо ўсім па тра ба ван ням між на род ных стан дар таў на шы за лы 
ад па вя да юць. Да стат ко ва мно га і за дум на бу ду чы ню. На прык-
лад, пад рых та ва ны да ку мен ты на ўклю чэн не на ша га го ра да ў 
кон курс, які пра во дзіць Еў ра пей ская ка мі сія па транс гра ніч ным 
су пра цоў ніц тве. Ка лі ўсё атры ма ец ца, у ад ным з га ра доў Поль-
шчы і ў Ваў ка выс ку пач нец ца бу даў ніц тва спар тыў на-азда раў-
лен чых аб' ек таў. Гэ тыя ўста но вы бу дуць у роз ных кра і нах, але 
з люст ра ным па да бен ствам адзін да ад на го.

— Ле там у го ра дзе ста но віц ца больш мо ла дзі: вяр та-
юц ца сту дэн ты, больш воль на га ча су ў школь ні каў. Дзе 
ма ла ды ча ла век змо жа ад па чыць у свя точ ны дзень?

— Ле тась пас ля ад на го з га рад скіх ме ра пры ем стваў уз нік ла 
ідэя пра во дзіць «Су бот ні ве чар ка ля фан та на». Гэ та што тыд нё-
вае ме ра пры ем ства, у доб рае на двор'е на пло шчы вы стаў ля ем 
не вя лі кую сцэ ну, по бач раз мя шча ем ганд лё выя па лат кі і та кім 
чы нам ма ем вя лі кую «ка вяр ню» пад ад кры тым не бам. Спра ва 
ў тым, што па куль у Ваў ка выс ку ня ма буй но га аб' ек та гра мад-
ска га хар ча ван ня, та му ідэю па доб ных «ве ча роў» мо ладзь пад-
тры ма ла. Ка рысць ві да воч ная, бо лю дзям ёсць ку ды сха дзіць, і 
там жа ад на ча со ва яны да вед ва юц ца пра мяс цо вых ар тыс таў. 
На прык лад, пас ля пер ша га вы ступ лен ня ра ён ных ка лек ты ваў 
у мя не на ват пы та лі ся, ад куль за пра сі лі му зы каў.

Зноў жа з ня даў ня га — на ба ланс го ра да пе ра да дзе ны Дом 
куль ту ры чы гу нач ні каў. Бы ло вы ра ша на, што гэ ты бу ды нак 
пры ста су ем пад ма ла дзёж ны цэнтр, на ад но толь кі свят ло-гу-
ка вое аб ста ля ван не ра ён вы дзе ліў ка ля 25 ты сяч руб лёў. Ад нак 
толь кі дыс ка тэ ку ра біць не хо чац ца. Ёсць пла ны, што ў бу ду чым 
там мож на бу дзе не толь кі па тан ца ваць, але і вы піць ка вы, па-
га ва рыць з сяб ра мі ў спры яль най аб ста ноў цы, ад ным сло вам, 
як пры ня та ка заць у ма ла дзёж ным ася род ку, «па ту са вац ца».

— Вост рай праб ле май за ста ец ца сы ход лю дзей з вёс кі 
ў га ра ды. Сель скія клу бы за чы ня юц ца, а жы ха ры вы му ша-
ны ехаць у цэнтр дзе ля куль тур на га ад па чын ку. На коль кі 
апраў да на ра бо та па доб ных уста ноў на вёс цы?

— Асноў нае пы тан не не «дзе зна хо дзіц ца ўста но ва?», а «што 
там ар га ні зу ец ца?» Бы вае, у сель скі клуб з'яз джа ец ца мо ладзь 
з су сед ніх па сёл каў, а ча сам і з ра ён ных і на ват аб лас ных цэнт-
раў. На вёс цы ёсць прад пры ем ствы, і жы ха рам, якія там пра цу-
юць, у свя точ ны дзень хо чац ца ба чыць куль тур ную пра гра му. 
Без умоў на, ла дзіць вя лі кую ра бо ту з пры цяг нен нем срод каў, 
да ра гой апа ра ту ры мэ та згод на не ў кож ным на се ле ным пунк-
це. Сён ня ўста но вы куль ту ры пра цу юць у кі рун ку, ка лі кож ны 
клуб раз ві вае ад но з ме ра пры ем стваў як брэнд мяс цо вас ці. У 
Пля ба на ве гэ та «Свя та ле та», у Ма чу лі не — «Свя та кве так», 
у Вя рэй ках — «Дзень ры ба ка»... Ха це ла ся б, каб у бу ды чы ні ў 
ра ё не ўзнік ла не каль кі «кро пак» сель ска га клуб на га жыц ця са 
сва ёй пра гра май і ці ка вы мі мо ман та мі. Мо ладзь ця пер вель мі 
ма біль ная, да ро гі і транс парт ёсць, зна чыць, не ўзнік не праб ле-
мы ў тым, каб пры ехаць на ме ра пры ем ства ў ін шым па сёл ку.

Раг не да ЮР ГЕЛЬ. yurgel@zvіazda.by
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У аў то рак пад час су стрэ чы з пра-
цоў ным ка лек ты вам ААТ «Рэ чы-
цад рэў», Прэ зі дэнт Аляк сандр 
Лу ка шэн ка па абя цаў: у най блі жэй-
шы час у Бе ла ру сі бу дуць пры ня ты 
кар ды наль ныя ра шэн ні па раз ня-
во лен ні біз не су. Прэ зі дэнт ад зна-
чыў, што ў най блі жэй шы час ад-
па вед ны нар ма тыў на-пра ва вы акт, 
які да ты чыц ца прад пры маль ніц кай 
дзей нас ці, ля жа яму на стол: «Мы 
поў нас цю раз ня во лім біз нес-іні цы-
я ты ву — ідзі це зай май це ся спра-
вай, за раб ляй це. Мы ства ры лі для 
гэ та га ўмо вы. А што не ства ры лі — 
ство рым у най блі жэй шы час».

На га да ем, што ў сту дзе ні на пад-
ста ве рас па ра джэн ня Прэ зі дэн та бы ла 
спе цы яль на ство ра на ра бо чая гру па 
па сты му ля ван ні дзе ла вой ак тыў нас ці, 
вы клю чэн ні за ліш ніх па тра ба ван няў да 
суб' ек таў гас па да ран ня, удас ка на лен ні 
кант роль на-на гляд най дзей нас ці, якую 
ўзна чаль вае кі раў нік Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та На тал ля Ка ча на ва. Бы ла 
пра ве дзе на сіс тэм ная і маш таб ная ра-
бо та — ад ана лі зу ма тэ ры я лаў су до вай, 
пра ку рор скай і ад ва кац кай прак ты кі да 
аса біс тых зно сін з ды рэк та ра мі і ін шы-
мі ра бот ні ка мі прад пры ем стваў. Су пра-
цоў ні кі Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та, пад-
па рад ка ва ных ёй цэнт раў і Мі ніс тэр ства 
юс ты цыі на ве да лі больш за 100 прад-
пры ем стваў роз на га про фі лю дзей нас ці 
ва ўсіх рэ гі ё нах кра і ны. З да па мо гай 
На цы я наль на га пра ва во га ін тэр нэт-
пар та ла быў ар га ні за ва ны збор пра па-
ноў гра ма дзян, прад стаў ні коў біз не су і 
юрыс таў-прак ты каў — та кіх пра па ноў 
па сту пі ла больш за 200. Знач ная коль-
касць праб лем ных пы тан няў вы яў ле на 
ў хо дзе раз гля ду зва ро таў гра ма дзян і 
суб' ек таў гас па да ран ня, якія па сту пі лі 
ў Ад мі ніст ра цыю Прэ зі дэн та, а так са-
ма ана лі зу пуб лі ка цый, раз ме шча ных 
ў дру ка ва ных і элект рон ных СМІ. Вы ву-
чаў ся так са ма во пыт за меж ных дзяр жаў 
па рэ гу ля ван ні эка на міч най дзей нас ці, 
у пер шую чар гу су сед ніх дзяр жаў (Літ-
вы, Поль шчы і Эс то ніі), у якіх, на дум ку 
прад пры маль ні каў, біз нес-клі мат най-
больш спры яль ны для ажыц цяў лен ня 
ўсіх ві даў эка на міч най дзей нас ці.

Атры ма ныя та кім чы нам ма тэ ры я лы 
ўваж лі ва вы ву ча ны спе цы яль на сфар-
мі ра ва ны мі 12 тэ ма тыч ны мі пад гру-
па мі па роз ных на прам ках дзей нас ці 
суб' ек таў гас па да ран ня. У вы ні ку пра-
ве дзе най ра бо ты быў пад рых та ва ны 
кам плект да ку мен таў, на кі ра ва ны на 
«раз ня во лен не» біз не су і раз віц цё дзе-
ла вой іні цы я ты вы.

Учо ра па кет гэ тых нар ма тыў ных 
пра ва вых ак таў аб спра шчэн ні ўмоў 
вя дзен ня біз не су ў Бе ла ру сі вы не се ны 
на гра мад скае аб мер ка ван не.

Па кет уклю чае ў ся бе пра ек ты дэ крэ та 
і не каль кіх ука заў. Як рас тлу ма чыў жур-
на ліс там на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст-
ра цыі Прэ зі дэн та Ва ле рый МІЦ КЕ ВІЧ, 
асноў ныя зме ны ў дэ крэ це ма юць на 
ўва зе спра шчэн не пра цэ ду ры ад крыц ця 
біз не су і вя дзен ня сва ёй спра вы. На прык-
лад, каб ад крыць ка фэ, прад пры маль ні ку 
бу дзе да стат ко ва па ве да міць пра гэ та ў 
мяс цо выя ор га ны ўла ды. Пры гэ тым біз-
нес мен га ран туе, што бу дзе вы кон ваць 
усе не аб ход ныя па тра ба ван ні. А іх пе ра-
лік пра па ну ец ца мі ні мі за ваць — та кую 
за да чу па ста віў кі раў нік дзяр жа вы.

Ва ле рый Міц ке віч рас ка заў, што ў 
пра па на ва ных для гра мад ска га аб мер-
ка ван ня да ку мен тах пра ду гле джа на, 
што «ўсе па жар ныя, са ні тар ныя пра-
ві лы, якія дзей ні ча юць ця пер, бу дуць 
ад ме не ныя, а но выя за цвер джа ны ў 
мі ні маль ным ва ры ян це ак там кі раў ні ка 
дзяр жа вы». Пе ра лік бу дзе аб мя жоў вац-
ца асноў ны мі аба вяз ко вы мі для вы ка-
нан ня па тра ба ван ня мі. Усё ас тат няе за-
ста нец ца ў вы гля дзе рэ ка мен да цый.

Ся род да ку мен таў ёсць і той, які 
рэ гу люе кант роль на-на гляд ную дзей-
насць. Ім пра ду гледж ва ец ца іс тот нае 
па мян шэн не коль кас ці пра ве рак. У 
пры ват нас ці, пла на выя на огул бу дуць 
ад ме не ны. «За ста нуц ца толь кі па за пла-
на выя і стро га па вы зна ча ных у да ку-
мен це пад ста вах», — ска заў Ва ле рый 
Міц ке віч. Па вод ле яго слоў, гэ та да зво-
ліць па збег нуць пра ве рак па на ду ма ных 
пры чы нах.

Пра па ну ец ца так са ма ўвес ці ў Бе ла-
ру сі ін сты тут пад атко вых кан суль тан-
таў, свай го ро ду па ся рэд ні каў па між 
біз не сам і пад атко вы мі ор га на мі. Гэ та 
па він на па зба віць біз нес ад не аб ход нас-
ці ўні каць ва ўсе тон ка сці па дат ка аб кла-
дан ня. За да ча прад пры маль ні ка бу дзе ў 

тым, каб па да ваць пад атко вым кан суль-
тан там пра віль ныя звест кі. «Яны бу дуць 
нес ці ад каз насць за паў на ту вы пла ты 
па дат каў, за іх пра віль насць і ад каз-
ваць, ка лі неш та не так», — ад зна чыў 
Ва ле рый Міц ке віч.

Ад на ча со ва са спра шчэн нем па тра-
ба ван няў, іх кан крэ ты за цы яй пра па ну-
ец ца ўзмац ніць ад каз насць ула даль ні-
каў біз не су за іх вы ка нан не.

Гра мад скае аб мер ка ван не да ку мен-
таў бу дзе пра во дзіц ца на пра ця гу ме ся-
ца. Усе пра па но вы бу дуць раз гля дац ца 
ў пра цэ се іх да пра цоў кі. Прэ зі дэн ту бу-
дзе прад стаў ле ны аб ноў ле ны ва ры янт. 
Ад біз не су і гра ма дзян ча ка юць кан-
крэт ных пра па ноў па раз ня во лен ні дзе-
ла вой іні цы я ты вы.

Ад прад пры маль ні каў 
і за ці каў ле ных ча ка юць пра па ноў
Па кет нар ма тыў ных пра ва вых ак таў аб спра шчэн ні ўмоў вя дзен ня біз не су 

вы не се ны на гра мад скае аб мер ка ван не

�МЕР КА ВАН НЕ
Ула дзі мір КАЛ ТО ВІЧ, мі ністр ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня і ганд лю:
— Вы ня сен не пра ек таў да ку мен таў на гра мад скае аб мер ка ван не — апраў-

да ны і вель мі пра віль ны крок. Аб мер ка ван не пра ду гледж вае не толь кі ўдзел, 
але і не ка то рую тэ а рэ тыч ную пад рых тоў ку ўсіх, хто хо ча за няц ца і зай ма ец ца 
біз не сам. Гэ та ўвер цю ра да пра цы, якая бу дзе пас ля пры няц ця да ку мен таў. 
Чым больш мы атры ма ем ра зум ных пра па ноў, тым больш уз ва жа ны мі і рэ аль-
ны мі бу дуць да ку мен ты і тым боль шую ка рысць мы атры ма ем ад іх ука ра нен ня. 
Ства рэн не ра бо чай гру пы, якую ўзна чаль вае кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
На тал ля Ка ча на ва, бы ло як ні ко лі свое ча со вым. Уда лы сін тэз спе цы я ліс таў з 
дзярж струк тур і біз не су да зво ліў, па-мой му, ства рыць уз ва жа ныя і пісь мен-
ныя да ку мен ты, якія ад люст роў ва юць рэ аль ную па трэб насць біз не су ў больш 
спры яль ных умо вах для раз віц ця.

Гра ма дзя не і суб' ек ты гас па-
да ран ня мо гуць азна ё міц ца з афі-
цый ны мі тэкс та мі пад рых та ва ных 
да ку мен таў на На цы я наль ным 
пра ва вым ін тэр нэт-пар та ле (httр://
www.рrаvо.bу/) і пры жа дан ні на-
кі ра ваць свае пра па но вы па іх да-
пра цоў цы. Для гэ та га на пар та ле 
ство ра на ста рон ка са зва рот най 
су вяз зю, а на Прававым фо ру ме 
Бе ла ру сі (httр://fоrumрrаvо.bу/) — 
тэ ма для аб мер ка ван ня гэ тых да-
ку мен таў. Пра па но вы так са ма мо-
гуць быць на кі ра ва ны на пра мую ў 
тэ ма тыч ныя пад гру пы па ад па вед-
ных сфе рах дзей нас ці, якія функ-
цы я ну юць на пля цоў ках Ка мі тэ та 
дзяр жаў на га кант ро лю Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, Ура да Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь і га лі но вых мі ніс тэр стваў і ка-
мі тэ таў. Усе за ўва гі і пра па но вы, 
якія па сту па юць у хо дзе аб мер ка-
ван ня, бу дуць раз гле джа ны на па-
ся джэн нях тэ ма тыч ных пад груп.

Пра па но вы мож на на кі роў ваць 
да 12 мая 2017 го да.


